

## 口试练习

【适合年级】高华（高年级）

【新闻】要成为优秀野生动物摄影师 需具备哪些素质？

口头报告（两分钟）

题目：成为一名优秀的野生动物摄影师，需要具备哪些素质？

参考答案	<p>成为一名优秀的野生动物摄影师需要具备多方面的素质。</p> <p>首先，耐心和毅力是必不可少的。正如新闻中提到的，贾亚普拉卡什花了约三天的时间才拍到了那张珍贵的照片，他和猩猩之间就像在玩捉迷藏的游戏，需要长时间的观察和等待才能捕捉到理想的画面。他也提到了在野外拍摄时需要花费数天甚至数周，却未必能得到满意的成果。这表明在野生动物摄影中，耐心和毅力是不可或缺的品质。</p> <p>其次，热爱自然和野生动物也是成功的关键。贾亚普拉卡什辞去工作，将自己的兴趣爱好转化为职业，这种对大自然的热爱使他能够投入更多的时间和精力去拍摄野生动物。他也希望通过自己的照片向大家展示野生动物的故事，这种热爱激励着他不断前行。</p> <p>最后，要具备适应能力和团队合作精神。贾亚普拉卡什所提到的恶劣天气和长时间等待，都需要摄影师具备适应能力，同时也需要和团队成员协作配合，才能度过困难时刻。</p> <p>综上所述，要成为一名优秀的野生动物摄影师，需要具备耐心和毅力、热爱自然和野生动物、适应能力和团队合作精神等素质。</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none"><li>● 能够表达自己的立场，并从新闻中找出成为一名优秀的野生动物摄影师，需要具备的两到三个分论点的素质进行论证。</li><li>● 能用适当的语速，语调，语气表达。</li></ul>

师生讨论（共3题）

1. 看了这则新闻，你有兴趣成为野生动物动物摄影师吗？为什么？（评价题）

参考答案	我有兴趣成为成为野生动物摄影师。
------	------------------

	<p>首先，我特别喜欢大自然和动物。每次去公园或者郊外，看到野生动物都觉得特别开心，想把它们的样子记录下来分享给别人。比如，我上次去海边，看到了一只海龟孵化出来，那一刻感觉特别震撼，就想着能不能拍下来分享给别人。</p> <p>其次，我觉得摄影是个很酷的方式去记录大自然的美丽。每次看到那些野生动物的照片，都觉得特别震撼，想着自己也能拍出这样的照片来，跟大家分享野生动物的故事。比如，我看过一个纪录片，讲的是一个摄影师在雨林里拍摄老虎的故事，那些镜头真的太震撼了。</p> <p>还有，我觉得成为野生动物摄影师是个很酷的挑战。想象一下，要去丛林里追着野生动物拍摄，每天都面临各种挑战，一定很刺激。虽然会有一些困难，但是我觉得挑战自己才能更有成就感，更有满足感。 <u>或</u></p> <p>我没有兴趣成为成为野生动物摄影师。</p> <p>第一，我觉得这个工作太不稳定了。想想每天都在户外，面对各种不同的天气和环境，可能会有很多意外情况。比如，可能会碰到突然的暴风雨，或者在丛林里遇到野生动物的袭击。我有个朋友就是野生动物摄影师，他曾经在拍摄时遇到过一只狮子突然出现在他身边的情况，吓得他差点丢了相机。这种不确定性让我觉得有点害怕。</p> <p>其次，我觉得成为摄影师也挺贵的。摄影器材很贵，可能要花费很多钱，而且可能一开始赚的钱不多，经济上可能会有点吃紧。比如，我听说过一些摄影师为了拍摄野生动物，要购买很贵的相机和镜头，还要花费很多钱去各个地方拍摄，这些开销可能会很大，对我来说可能承受不了。</p> <p>最后，我本身没有那么有耐心，我看新闻中提到，为了拍摄一张好的照片可能要等好几天，甚至是要几个星期，我本身没有那么有耐心，所以，我觉得这种工作不适合我。</p>
<p>答题 指引</p>	<p>*能够根据新闻的内容，分享自己的喜好，并有条理地说明原因即可。</p> <p>*能用适当的语速，语调，语气表达。</p>

2. 你觉得可以如何培养学生的毅力？（创意题）

<p>参考 答案</p>	<p>第一，设定小目标和奖励机制：让学生把大目标分解成小目标，每完成一个小目标就给予适当的奖励，比如可以放学后去打篮球、看一部电影或者吃一顿特别的晚餐。这样的奖励能让学生觉得有动力，坚持下去，不轻易放弃。</p>
------------------	--

	<p>第二，要给学生适当的挑战和及时的反馈。给他们一些有点难度的任务，让他们有点压力，但又不至于太难受。完成后要及时表扬，让他们知道自己做得很棒，同时指出哪里还可以改进。这样，学生会觉得有成就感，也会更有动力去挑战更高难度的任务。比如，老师可以给学生出一些比较复杂的问题，让他们思考一下怎么解决。等他们尝试过后，老师可以跟他们一起讨论，看看有什么好的解决方法。这样一来，学生既学到了新知识，也锻炼了自己的毅力和解决问题的能力。</p>
答题指引	<p>*能有针对性地提出切实可行的建议。</p> <p>*能够有条理地进行说明。</p>

3. 有人认为“现在的新加坡的年轻人都太娇生惯养了，不能吃苦。”你同意吗？为什么？（评价题）

参考答案	<p>我不同意，虽然有些年轻人可能真的有点“娇生惯养”，但大部分的新加坡年轻人并不娇生惯养。我看到的很多很多年轻人具备以下特点：</p> <p>首先，好多年轻人都特别敢冒险，有超强的创业精神！他们不满足于平凡，愿意去冒险尝试新的事情，去追求自己的梦想。比如，有些年轻人会抛弃稳定的工作，去创办自己的公司或者开展个人项目。他们敢于承担风险，不停地拼搏，为了事业的成功全力以赴。</p> <p>其次，好多年轻人还特别热心于社会公益活动，有很强的社会责任感！他们不仅关心社会问题，还愿意为改善社会环境贡献一份力量。比如，有些年轻人会积极参加志愿者团队，参与各种环保活动、慈善活动，为社会的进步和发展尽自己的一份心力。</p> <p>最后，好多年轻人对于学习和事业发展也都非常有热情！他们努力追求知识和技能的提升，为了将来的发展打下坚实的基础。例如，他们可能会参加各种培训课程、自学课程，不断提高自己的专业水平和竞争力。他们也会积极寻找实习和工作机会，积累经验，为自己的未来做好准备。</p> <p>这些例子说明了，尽管有些年轻人可能有“娇生惯养”的倾向，但大部分年轻人都展现出了积极向上的品质和行为。他们勇于承担责任，追求进步，为自己的未来不懈奋斗。</p>
答题指引	<p>*能针对题目的观点，从两到三个角度发表自己的看法。</p> <p>*能够有条理地针对自己的看法进行论证。</p>